
Formulaire RDM 

 
Pour les calculs de masse, vous utiliserez l’approximation : 1kg =1daN 

 

 

 

 



Coefficient kmod 

Le coefficient kmod permet de prendre en compte la variation de résistance du bois selon la durée 
d’application d’une action ( charge) et le taux d’humidité de la structure (classe de service). 
 
Ce coefficient est défini pour trois classes de service et cinq classes de durée d’application d’une 
action. Ce paramètre est un coefficient de réduction de la résistance. 

 

Durée de chargement. Classe de service. 

Classe de durée. Type de charge. 1 
Hbois <13 % 
(local chauffé). 

2 
<13 %Hbois <20 % 
(sous abris). 

3 
Hbois >20 % 
(extérieur). 

Permanente  
(>10 ans) 

Charge de structure 0,6 0,6 0,5 

Long terme (6mois 
à 10 ans) 

Stockage 0,7 0,7 0,55 

Moyen terme  
(1 semaine à 6 
mois) 

Charges d'exploitations 
Neige altitude > 1000m 

0,8 0,8 0,65 

Court terme 
(< 1 semaine) 

Neige 
Altitude < 100m 

0,9 0,9 0,7 

Instantanée. Vent 
Situation accidentelle 
Neige exceptionnelle 

1,1 1,1 10,9 

Tableau kmod 1 

 

 

Coefficient  ƔM 

Le coefficient  ƔM (matériaux) diminue la résistance des matériaux 

États limites ultimes 
Combinaisons fondamentales 

Matériaux 
Bois 1,3 
Lamellé-collé 1,25 
Lamibois (LVL), OSB 1,2 

Assemblages 1,3 
Combinaisons accidentelles 1,0 
États limites de service 1,0 
 

  



 

Charges d’exploitation 

 

qk : charges réparties 

Qk : charges ponctuelles 


